

TRANSGENDER SPORTOVCI

Ášter 14. února 2023

O tom, zda osoba dříve ve sportu rovnocenná s biologickými ženami, se v současnosti diskutuje na obou frontách pářesvětě. Začlenění transgender sportovců je stále jedním z nejvíce kontroverzních témat současného sportu napříč všemi jeho kategoriemi. A to navzdory hlasům, které tvrdí, že otevřená transgender sportovcům je v ostatním atletickém světě biologické a fyzické rovnosti. Proto je potřeba se dále zabývat poznatky a výzkumy, aby byly ochráněny všechny kategorie, zachována spravedlnost. Světová atletická organizace WA však navrhuje pouze poněkud zpřísňování pravidel.

Ve svém

prohlášení organizace uvedla, že je žpreferovanou možností je zpřísňování pravidel, ale nadále používá limity testosteronu jako základ pro zařazení do sportu. Návrh vyvolává různé reakce ve sportovním prostředí. Například Mezinárodní plavecká organizace FINA se rozhodla umožnit závodit mezi ženami pouze těm, kteří mají změnou pohlaví prošli dříve ve věku 12 let, a neprošli tak mužskou pubertu. FINA se v tomto dilažováním, podle kterých mají trans ženy (proti biologickým ženám) po přijetí mužské puberty v období podávání inzulínu na snížení hladiny testosteronu.

O startech transgenderových sportovců mezi plavkyněmi se začalo intenzivně diskutovat poté, co Američanka Lia Thomasová po změně pohlaví vyhrála na univerzitním šampionátu NCAA ženských závod na 500 yardů. Podobná debata vyvolala v listopadu novozélandská transgenderová vzpárky Laurel Hubbardová na olympijských hrách v Tokiu.

Naopak organizace Athlete Ally, která se věnuje podpoře LGBT osob LGBTQI+ ve sportu, tento krok plavecké federace zkritizovala.

Nová kritéria FINA pro transgenderové sportovce označila za diskriminaci, nevhodnou a odporující principům Mezinárodního olympijského ústavu v loňském roce. ŽPokud skutečně chceme chránit ženských sport, musíme zahrnout všechny, uvedla organizace.

Bývalá šeskoslovenská a později americká tenistka Martina Navrátilová, která ve svém pravidelném blogu odsoudila pářsobě transgenderové sportovce, však vzápětí pářsobě o svou pozici ambasadorky organizace Athlete Ally a také byla ihned vyřknuta z jejího vedení. Tato organizace totiž jednoznačně stojí na straně transgender sportovců a za jejich práva se věnuje sportovních akcí, aniž by byli jakkoli pářsobě diskriminováni.

Martina Navrátilová totiž označila transgenderové sportovce jako muže, kteří bývají ženami. A dodala, že možnost jejich soupeření s ostatními ženami je podvodná a neférová. Na svůj twitter také napsala, že "nemáte jen tak sama sebe prohlásit za ženu a říjzem soutěžit s ženami. Musíte existovat jak standardy. A to, že máte někdo penis, ale bude soutěžit s ženami, tímto standardem zkrátka neodpovídá.

Došlo se však velice kritiky: její komentáře o trans

sportovců-ch jsou právě transobčičtí, založená na nesprávné interpretaci vědeckých poznatků a faktů a podporují nebezpečná mášty, která vedou k trvalé diskriminaci transsexualních lidí- prostě ednictvím diskriminovaných, nenávistných stereotypů a nepřiměřeného násilí.

Je nutné si uvědomit, že tady není žádný jednoduchý problém a otázka je velmi složitá a vždy dojde k zásahu do práva na inkluzi anebo na fair play. Jako nejjednodušší možnost se na první pohled jeví- nechat zasídlit sportovce v kategorii dle svého biologického pohlaví, která je daná chromozomy XX a XY, ale zde by opátl došlo k velkému znevýhodnění.

Trans biologické jsou na transmu je totiž spojen s hormonální léčbou, přičemž která jsou defacto podiviny mimo jiné anabolické steroidy, jejich účinnost je spojena se zvláštním svalovým hmoty, sily, hemoglobinu apod. a tyto stejné látky jsou u biologických žen považovány za doping. Aťkoliv by se tím tedy vyřešilo to, že trans-ženy (převážně narozené jako muži) by tedy sice zasídlily s biologickými muži, z podstaty věci by ale zase nebylo třeba nechat zasídlit biologické ženy s transmuži (žibiologické ženy na steroidech) a tato otázka se tím nevyřeší.

Jako jednou z možností- se proto jeví- buď samostatná kategorie anebo chránit obecně kategorii žen a ostatní-
“ biologické muže, transmuže (žibiologické ženy na steroidech), trans-ženy (narozené jako biologické muže) “ nechat zasídlit dohromady. Ale i zde samozřejmě nebudou rovné protože trans-ženy podstupují hormonální terapii budou oproti mužům o něco znevýhodněny a naopak transmuži nemusí- ani žna steroidech dosáhnout stejné výkonnosti jako muži.

Inu, uvidíme, co nám přinese budoucnost!

d@niela